

*Открытый республиканский конкурс поисково-краеведческих работ учащейся молодёжи "Донбасс - мой родной край (экскурсионное направление)»*

Конкурс туристско-краеведческих и экскурсионных объектов  
«Мой родной шахтерский край»

## ШАХТЁР С БУКЕТОМ ЦВЕТОВ - ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ШАХТЁРСКОГО ПОСЕЛКА

---

**Подготовила:**

**Яковлева Алёна Витальевна,**

**обучающаяся 11-А класса**

**МОУ «Школа №77 г. Донецка»**

**Руководитель конкурсной работы:**

**Беляева Любовь Ивановна**

# Памятник «Шахтёр с букетом цветов»

- объект культурного наследия местного значения;
- историческая память поселка, его жителей, ныне закрытой шахты имени Е.Т. Абакумова.



# Месторасположение



Донецкая Народная Республика, г. Донецк, Кировский район, развилка улиц Кирова и Дагестанской перед въездом на посёлок шахты им. Е.Т. Абакумова



# Об авторе

- Василий Игнатьевич Зинченко - уроженец пос. Старомихайловка. После войны закончил Ворошиловградское (ныне Луганское) художественное училище и работал художником на шахте им. Е. Т. Абакумова и художником-оформителем во дворце культуры им. Е. Т. Абакумова, где была творческая мастерская.

# Идея

- Идея создать памятник шахтёру на Абакумова принадлежала Владлену Ивановичу Шупенко, который с 1965 по 1985 годы был начальником шахты. Поэтому заказчиком памятника стала шахта им. Е.Т Абакумова.



В.И.Шупенко на праздновании  
Дня Шахтера

# Дата открытия

Дата приурочена к 50-летнему юбилею Октябрьской революции, ориентировочно конец августа- начало сентября 1967 года



# Модель

- Алексей Яковлевич Опрышко - гроз 9-го добычного участка шахты им. Е.Т. Абакумова. Опрышко занимался спортом и вел на шахте секцию борьбы.





- Памятник шахтёру в Кировском районе г. Донецка частично по своей форме и замыслу повторяет знаменитый памятник «Слава шахтёрскому труду», являясь вторым по художественной выразительности после него.



- Памятник представляет собой скульптуру шахтёра в полный рост, который вытянул вверх правую руку, а в согнутой и прижатой к торсу левой держит букет цветов. Фигура шахтера символизировала приветствие горняков, возвращающихся домой с работы.

# Памятник-двойник

- Шахта им. Е.Г. Абакумова заказала два одинаковых монумента, выполненных из железобетона. Один был установлен на въезде в поселок, а второй – подарен горисполкому.
- Через некоторое время (примерно в 1973г) памятник появился во внутреннем дворе шахты «Трудовская» в Петровском районе Донецка в честь приветствия знаменитой бригады Ивана Ивановича Стрельченко.



# Источники

- 1. Абакумова. Гигантомания. // Донецкий. Авторский сайт Е. Ясенова. - [Электронный ресурс]. Режим доступа:  
<http://donjetsk.com/progolki/290-gigantomanija.html>, свободный. - (дата обращения: 12.11.2020).
- 2. Достопримечательности Донбасса: скульптуры, посвящённые шахтёрам. - [Электронный ресурс]. Режим доступа:  
<http://drkm-dnr.ru/site/item-actions?id=310>, свободный. - (дата обращения: 20.11.2020).
- 3. Секрет горняцкого монумента. - [Электронный ресурс]. Режим доступа:  
<https://infodon.org.ua/donetsk/sekret-gornyackogo-monumenta>, свободный. - (дата обращения: 21.11.2020).

**Спасибо за внимание!**